



Краслава. Афиша апреля



Дом культуры приглашает на фотовыставку Антона Вогулиса, воспеваящего природу Латгалии.



Состоялась премьера пьесы «Доченька» любительского театра Волдемара Варславана.

Фото Алексея ГОНЧАРОВА.

- Депутат Европарламента Артис Пабрикс («Единство») предложил расселить беженцев, которые придут в Латвию, по маленьким городам. Об этом он написал в своем микроблоге *Twitter*.
- Латвийский *Rietumu banka* с апреля 2016 года выходит из сети дружественных банкоматов *SEB banka*. В связи с этим с 1 апреля 2016 года снятие наличных денег с помощью платежных карт *SEB banka*

в банкоматах *Rietumu banka* облагается комиссионной платой: для расчетных карт применяется плата в размере 1,5% снимаемой суммы, но не меньше 2,13 евро, для кредитных карт — 1,5%, но не менее 3,56 евро. Об этом сообщает информационное агентство *BNS*.

- Учитывая демографическую ситуацию в Латвии и число уехавших из страны жителей, оптимизация школь-

В Латвии

ной сети неизбежна, сказала в интервью передаче *LNT «900 секунд»* глава Латвийского профсоюза работников образования и науки Инга Ванага.

- В Бостоне на чемпионате мира по фигурному катанию латвийский фигурист Денис Васильев занял 14-е место, обновив рекорд Латвии по сумме баллов.

ООО «Rumba centrs»

приглашает на работу

ПРОДАВЦА-ГРУЗЧИКА.

CV - merogs@inbox.lv
Тел. 28237504.

Сегодня в номере

Пациент скорее жив?

..... Стр. 2
Почему любовь к жителям просыпается лишь накануне выборов?

..... Стр. 4
А также ТВ-программа, реклама, объявления и много другой полезной и интересной информации.

RUMBA CENTRS
Все для Вашего сада и огорода!
Специальные цены на парниковую пленку и теплицы из поликарбоната.
Дешевле только у нас!
Краслава, ул. Тиргус, 15.
Тел. 65622036.

13 апреля в 17.30
на ул. Пилс, 5, администрация, классные руководители и учителя-предметники Краславской основной школы приглашают родителей детей, рожденных в 2009 году, на встречу. Вы сможете ознакомиться с организацией работы школы и оформить документы.
Телефон для справок: 65681474.

Поздравляем!

Краславским отделом ЗАГС в марте зарегистрированы 8 новорожденных — 5 девочек и 3 мальчика.

С активной жизненной позицией и неизменным интересом ко всему

В краевом доме культуры 30 марта состоялось отчетное собрание общества пенсионеров Краславского края. Сениоры утвердили отчет ревизионной комиссии, дали труду правления отличную оценку, приняли резолюцию, определяющую главные направления дальнейшей деятельности общества.

В собрании приняли участие также председатель краевой думы Гунар Упениекс, начальник полиции самоуправления Петерис Яцина, председатель правления ООО «Krāslavas nami» Валерий Маслов, представительница ООО «Krāslavas ūdens» Валентина Курсите, руководитель Краславского Центра обслуживания клиентов Госагентства социального страхования (ГАСС) Дзинтра Яковеле. В благодарность за сотрудничество на собрание были приглашены заведующая краевой центральной библиотекой Валентина Магидас, а также руководители «Школы сениоров» Раймонд Лазда и Татьяна Азаматова.

Собрание началось с отчета о проделанном. То, что сениоры нашего края активны и полны

оптимизма, мы видим на городских и краевых праздниках, когда радуемся выступлениям множества коллективов сениоров. На собрании можно было убедиться, что они успешно освоили также новейшие технологии, так как отчет о проделанном дополняла фотопрезентация на большом экране. Снимки наглядно демонстрировали активность сениоров на протяжении года — как в праздничные моменты, так и при занятиях спортом, на танцах, во время пения, на толоке и при приеме гостей. Во время отчета наградили ставшие «Краславской визитной карточкой» вокальные ансамбли: «Ретро», «Ивушка» (руководитель Антонина Туче), «Струмень» (Ромулд Рагинис), «Куток» (Светлана Стельмачонок), «Варавиксне» (Татьяна Вагале), танцевальные коллективы «Senči» и «Mežrozīte» (Алоида Анджане). Руководителям и участникам всех коллективов были вручены цветы, в их адрес прозвучали слова благодарности за активное участие в городских, краевых и более масштабных мероприятиях.

Особая признательность была адресована бухгалтеру

общества и руководителю проектов. Благодаря Валентине Кокиной, реализовано уже девять проектов, в результате коллективы сениоров приобрели яркие костюмы. Председатель правления Эдмунд Гекиш и лично, и от имени всех коллективов, и от членов общества высказал предпримчивой руководителнице проектов благодарность.

В сообщении о работе правления было отмечено участие пенсионеров в решении важных для общества вопросов, в улучшении качества жизни сениоров. В сотрудничестве с Латвийской федерацией пенсионеров, в которой общество краславских пенсионеров заняло активную позицию, сениоры принимали участие в акциях протеста, не только защищая Краславскую больницу, но и в Риге; участвовали в ярмарке изделий сениоров в Большом зале Рижской Центральной станции.

Антонина Абросимова, ревизор общества, ознакомила присутствующих с годовым отчетом, который был единогласно утвержден.

В продолжение ведущий собрания призвал представителей соответствующих учрежде-

ний ответить на ранее поданные вопросы.

О новшествах в пенсионной системе сообщила руководитель Краславского центра обслуживания клиентов Госагентства социального страхования Дзинтра Яковеле:

Несмотря на то, что пенсионный возраст в нашем государстве постоянно увеличивается на три месяца, в рядах сениоров я вижу все более молодых людей. Вероятно, так происходит, благодаря активному образу жизни, который ведут наши сениоры. Радостно за это существенное достижение.

О новшествах в пенсионной отрасли: в 2016 году никаких существенных изменений не ожидается. С 2016 года в Законе о пенсиях предусмотрены поправки, с помощью которых будут заменены отрицательные коэффициенты, которые применялись для индексации пенсионного капитала за 2009-2011 года. Эти отрицательные коэффициенты будут заменены коэффициентом 1,0. То есть нынче, с 2016 года, при начислении пенсий не будет уменьшаться пенсионный капитал. В 2016 году планируется пересмотреть все пенсии, кото-

рые были начислены в 2010 году, или в отношении которых в 2010 году произведен перерасчет. Эти перерасчеты произойдут с теми пенсиями и коснутся тех сениоров, которые получали зарплату. Если же, например, начиная с 2009 года, человек не работал, то никаких изменений в пенсиях не произойдет. Для пересмотра пенсии не требуются заявления от пенсионеров, ГАСС делает это самостоятельно. Если в результате пересмотра размер пенсии увеличится, пенсионеру будет выслано решение о новом объеме выплат. Уже в августе этого года планируется выплата пересчитанной пенсии. Если появятся какие-то вопросы, добро пожаловать в Краславский центр обслуживания клиентов ГАСС, по ул. Сколас, 7.

Представительница ООО «Krāslavas ūdens» Валентина Курсите ответила на вопросы, касающиеся водоснабжения в Краславе:

Вопрос с емкостями воды на ул. Скайстас, 11, решен. Желательно тому, кто подал вопрос, но не пришел на собрание, обратиться в ООО «Krāslavas ūdens» с конкретным вопросом.

Продолжение — на 3-й стр.

Полный аншлаг!



Европейские ценности, толерантность... Пьеса Айвара Банки «Доченька» с претензией на осмысление новой действительности в ироническом ключе повествует о том, как, стараясь быть современными, обитатели латвийской глубинки пытаются приспособиться к новым веяниям жизни, принесенным западными ветрами.

Труппа любительского театра Краславского Дома культуры продолжает удивлять и радовать зрителей, с чем мы от всей души поздравляем режиссера Волдемара Варславана. Напряженный подготовительный сценический труд завершен, за успешной премьерой — гастроль. Следите за афишами!

Алексей ГОНЧАРОВ.

Пациент скорее жив?

Вместо решения наболших проблем в Сейме предпочитают заниматься громкими политическими заявлениями

О признаках наступившего коллапса в здравоохранении «Эзерземе» писала не раз, однако отсутствие стратегических решений в этой отрасли заставляет снова возвращаться к теме. Пока ничто, увы, не свидетельствует о том, что в Министерстве здравоохранения имеется хоть какой-то план по улучшению ситуации. Хотя политическая обстановка благоприятна как никогда: и премьер Марис Кучинскис, и президент Раймондс Вейонис, и глава Минздрава Гунтис Белевич — соратники по партии, они ставленники «Союза «зеленых» и крестьян». Однако пока что единственной внятной идеей, прозвучавшей со стороны Минздрава, было предложение ввести обязательное поголовное медицинское страхование. План, быть может, и неплохой, но рассчитан на перспективу, а в клинику на оплаченные госу-дарством обследования люди не могут попасть уже сегодня. И, вероятно, не смогут и завтра: согласно последнему решению Минздрава, квоты региональных больниц сильно урежут или отберут совсем, передав их в три государственных больницы в Риге: Восточную, 2-ю и Страдина.

«Если оценивать эту ситуацию эмоционально — это очередной гвоздь в крышку гроба здравоохранения, — так прокомментировал «Эзерземе» ситуацию врач-хирург с 40-летним стажем Геннадий Севастьянов, депутат Рижской думы и член правления 1-й Рижской больницы. Медицинский центр лишили государственного финансирования на 200 тыс. евро, а все потому, что владелец его — самоуправление, а не государство. О каком профессиональном управлении здравоохранением в стране может идти речь, когда, при предельно ограниченном финансировании отрасли и отсутствии дополнительных

ресурсов, снижают пациентские взносы и дают дополнительное финансирование для некоторых компенсируемых медикаментов! Это, безусловно, архиважно. Но откуда все же берутся деньги? Правильно, из того самого ничтожного общего объема финансирования здравоохранения, в рамках которого теперь начинаются судорожные поиски возможностей перераспределения средств», — возмущается доктор Севастьянов.

Категорически против разделения больниц на первый и второй сорта выступило Латвийское товарищество больных. Руководители региональных медицинских центров отказываются подписывать договора со сниженным объемом финансирования и готовы искать справедливости у премьер-министра Мариса Кучинскиса. Приведет ли это к отставке министра Гунтиса Белевича? Несмотря на скандалы, однозначного ответа на этот вопрос пока нет. Кучинскис мог заменить скандального министра еще на этапе формирования своего кабинета, однако не сделал этого, и Белевич, возглавивший министерство при Лаймдоте Страу-юме, сохранил свой пост и при новом премьере.

На этом фоне довольно угрожающе выглядят цифры, обнародованные представителями Государственной полиции. По сведениям правоохранительных органов, в Латвии растет и ширится рынок нелегальных лекарств. В прошлом, 2015-м году, в 2,5 раза (по сравнению с 2014-м годом) выросло число конфискованных полицией медикаментов. Полицейские говорят, что основные потребители «левых» лекарств — искатели кайфа, наркоманы, а вот врачи в Службе наркологической помощи сообщают, что это могут быть и обычные пенсионеры. Типичный сцена-

рий — провинциальный семейный врач не может разобраться в проблеме пожилого пациента, к специалисту не попасть, лекарства дороги, а сосед или знакомый предлагает купить по дешевке якобы привезенные из России или Беларуси успокоительное или снотворное... По данным Центра токсикологии, ежегодно около 500 пациентам ставится диагноз «передозировка медикаментами».

Каков же выход? Им могло бы стать обязательное страхование, однако эксперты отмечают, что на эту реформу потребуется не менее 4-5 лет. По мнению Ромуальда Ражукса, главы подкомиссии Сейма по здравоохранению, страховые взносы могли бы платить только работающие, а дети, пенсионеры и инвалиды лечились бы за счет бюджета. Услуги семейных врачей и «скорой помощи» также могло бы оплачивать государство. Однако парламентская подкомиссия по здравоохранению пока не выдвинула предложений, откуда могло бы взяться финансирование этой реформы. Даже сейчас по уровню бюджетных затрат на здоровье населения Латвия проигрывает ближайшим соседям. В Латвии 48% медицинских услуг жители оплачивают из своего кармана, в Литве — 24%, в Эстонии — 16%. И в Латвии, и в Эстонии обязательная медицинская страховка была введена еще в середине 90-х годов.

...Зато на первом после пасхальных каникул заседании парламента депутаты большинством голосов (воздержалась только фракция «Согласия») приняли заявление с требованием к России освободить осужденную на 22 года украинскую военнослужащую Надежду Савченко. МИД РФ пока на это заявление не отреагировал.

Дарья ЖДАНОВА.

ЛТАВ: даже в серьезных делах нет недостатка в курьезных объяснениях водителей

Латвийское бюро страховщиков Транспортных средств (далее — ЛТАВ), которое согласно закону об ОСТА, если у виновника аварии не было действительного полиса страхования ОСТА, возмещает убытки пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях и администрирует заявления, обобщило самые странные объяснения обстоятельств ДТП, которые давали автоводители.

«Даже в таких серьезных делах, как регрессные требования, нет недостатка в странных и курьезных ситуациях, которые наиболее часто возникают, когда автоводители пытаются описать обстоятельства ДТП, а также оправдать свои действия. В объяснительных нет недостатка в комментариях о бытовых ситуациях и проблемах, которые вынудили водителя вызвать ДТП или действовать противозаконно, ведя машину без ОСТА», — рассказывает председатель правления ЛТАВ Юрис Стенгревицс, добавляя, что наиболее часто такие водители одновременно нарушают целый ряд дорожных правил.

Ниже представлены неко-

торые из наиболее курьезных объяснений, которые ЛТАВ получил от автоводителей в заявлениях на получение компенсации и регрессных требованиях или жалобах (сохранена оригинальная манера письма и интерпункция):

«У меня никогда не было никакого вида прав на вождение транспортного средства... вождению автомобилем я научился самостоятельно... не ощущал, что нахожусь в алкогольном опьянении... у меня нет средств, чтобы компенсировать пострадавшему причиненный ущерб. Я извинюсь перед пострадавшим, попрошу прощения за произошедшее».

«После ссоры с гражданкой женой я торопился уехать на своей машине из заднего двора. Так как на ногах у меня были домашние тапочки, мне не удалось своевременно затормозить перед воротами. Жена бежала за мной, поэтому у меня не оставалось достаточно времени на обдумывание и исследование ситуации».

Объяснения от почти семидесятилетней дамы о столкновении с мопедом: «... так как

мне нужно было торопиться домой и стало страшно, что меня может поймать полиция, я старалась уехать с места происшествия. Допускаю, что машина не слушалась меня потому, что техосмотр не пройден».

Из полученного от регрессата письма: «Чау, моя милая Дудыня... Буська. Твой Котик. Привет и всем остальным». Позже выяснилось, что регрессат находится в месте лишения свободы, и просил получателя письма отправить письмо в ЛТАВ. Адресат ошибся и отослал в ЛТАВ личное письмо.

«На самом деле не знаю, может это какой-то «синдром блондинки» или женщины просто не знают, как действовать в таких ситуациях, или она действительно так минимально намеревалась испортить свою машину...»

«Водитель автомобиля, едущего навстречу, положившись на слепую женскую удачу, безответственно, не оценив тяжелую ситуацию декабрьским вечером, необдуманно совершила левый поворот».

С активной жизненной позицией и неизменным интересом ко всему

Продолжение. Начало на 1-й стр.

О водных гидрантах: они проверяются каждый год, об этом в Государственной пожарно-спасательной службе составляется акт контрольной проверки. Если фиксируются какие-то замечания, мы устраняем недостатки и контролируем, чтобы гидранты были в рабочем состоянии.

О проведении анализа воды на улице Сиена — анализы проводились в 2015 году в источниках на улицах Сиена, Ригас, Аугуста. В результате сделан вывод, что эту воду можно использовать для технических нужд. Если же желаете использовать воду в пищу, то до этого необходимо прокипятить ее.



Особенно в осенний и весенний периоды в воде размножаются бактерии, которые могут отрицательно повлиять на работу желудочно-кишечного тракта. Были поставлены информационные таблички на эту тему, но, к сожалению, вандалы их уничтожили.

На вопрос о том, кто устанавливает водные счетчики, могу ответить, что этим занимается ООО «Krāslavas ūdens», потому что мы, как представители услуг, берем на себя ответственность за их качество. Поэтому с 1 января, в соответствии с обязывающими правилами, мы должны в течение четырех лет заменить все ранее установленные счетчики, которые не находятся в нашей собственности. Это не касается многоквартирных домов.

Вопрос о подключении к канализации «за счет города» был отправлен председателю краевой думы. Гунар Упениекс посоветовал о конкретном случае написать заявление в думу, пообещав, что оно обязательно будет рассмотрено на заседании соответствующего комитета, так как для каждого случая можно найти решение. Нынче запланировано проложить канализацию в районе улиц Студенту и Упес.

О водных колодцах на горе Карницкого — они находятся на частной земле, ими ООО «Krāslavas ūdens» не может распоряжаться. Этот вопрос необходимо решать с владельцем колодцев.

Вопрос о поставке воды на кладбище на Пилскалнсе будет решаться в сотрудничестве с краевой думой. Это подтвердил также председатель думы.

Начальник полиции самоуправления края Петерис Яци-на дал ответы на следующие вопросы:

О бродячих собаках: краевая дума заключила договор с ООО «Labiēkārtošana-D» о передаче и содержании бродячих животных в Даугавпилском приюте. На основании заявлений жителей и при их соучастии животных отлавливают и доставляют в приют. Что касается наказания людей, которые кормят бродячих животных, загрязняя, таким образом, дворы, начальник полиции объясняет, что административный штраф можно наложить за загрязнение улиц и других общественных мест бытовыми или другими отхо-

дами — в соответствии с обязывающими правилами самоуправления «Об общественном порядке в Краславском крае». Штраф может быть применен на основании заявления от конкретного жителя и констатации факта. То же самое относится к хозяевам собак, которые не убирают оставляемые своими любимцами экскременты. (Эдмунд Гекиш призвал хозяев собак к ответственности — авт.).

На вопрос о том, чтобы призвать к ответственности владельца здания бывшей гостиницы — за то, что допустил создание антисанитарных условий в здании и на прилегающей к нему территории, — ответ был следующий: владелец является гражданином Российской Федерации, здесь, в Латвии, есть только его доверенное лицо, с которым вопрос о судьбе здания будет решаться буквально на днях. Ранее владельцу уже выносились предупреждения, на него составлялись протоколы об административном нарушении.

Председатель правления ООО «Krāslavas nami» Валерий Маслов:

Если появляются неясности по поводу счетов и того, каким образом рассчитываются платежи, просим обращаться к нам с конкретным вопросом, который



обязательно разьясим.

По поводу уборки пешеходных дорожек около домов Аронсона 10 и 12 — ответственность на себя должно взять агентство Краславского краевого самоуправления «Labiēkārtošana K». Дворник убирает участок, прилегающий к входной двери. У каждого дома имеется своя территория, примыкающая к зданию, ее владелец, соответственно, и должен наводить порядок на ней.

Уборку лестничной площадки в доме по ул. Базницас, 19, так же, как и в любом другом доме, должны обеспечивать сами жители. Если «Krāslavas nami» будет убирать лестничные площадки, то придется применять соответствующую плату для человека, который будет это делать. Готовы ли жители платить около 0,04-0,05 евро за квадратный метр площади квартиры за уборку лестничной площадки? Возможно, жители вместе могут найти другое решение? Если они на общем собрании обсудят этот вопрос и примут решение о том, чтобы доверить уборку лестничной площадки ООО «Krāslavas nami», мы готовы рассчитать стоимость и оказывать эту услугу.

Человек, который задал вопрос: «В Риге землю вокруг

жилых домов отдадут самоуправлениям, а как у нас?», не понял ситуацию в столице. Там идет речь о том, что во многих местах земля под жилыми домами принадлежит другим лицам — физическим или юридическим. Они инкассируют от жителей несоразмерно высокую арендную плату. Чтобы прекратить эту практику, рассмотрена возможность изменения законодательства — чтобы владельцы квартир могли выкупить эту землю, а не отдавать ее самоуправлению. В Краславе есть один многоквартирный дом, владельцы которого хотят добиться каким-либо образом, чтобы передать привязанную к дому землю самоуправлению. Законом этого не предусмотрено. Если бы самоуправление и согласилось на такой подарок, следует понимать, что это будут огромные расходы на регистрацию в Земельной книге.

Вопрос: «Кто должен ремонтировать дороги во дворах?» Это задача самих владельцев квартир, но, как видим, это делает самоуправление, за что мы можем его поблагодарить.

Например, дворы на улице Аронсона, 10 и 12 заасфальтированы за средства самоуправления. Но, в соответствии с законом, эта земля принадлежит владельцам квартир, которые должны о ней заботиться, включая ремонты.

Вопрос о ремонте теплотрасс. В целом их длина в Краславе составляет 5,5 км. На данный момент реконструиро-

ванный серьезных инвестиций. В данный момент средства необходимо направить на другие, более актуальные нужды.

В качестве примера можно упомянуть улицу Райня, где в данный момент проектируется площадка около магазина «Кристине», включающая в себя тротуары и стоянку. Могу назвать цену: стоимость 100 м тротуара, под которым находятся телекоммуникационные и электрические кабели, составляет 10000 евро. Поэтому, к сожалению, пока останутся улицы и без пешеходных дорожек. Но территория около «Кристине» будет приведена в порядок. В данный момент разрабатывается проект.

В районе улицы Аронсона, на так называемом «аэродроме», ремонтные работы будут продолжаться. В данный момент решается вопрос также об аптеке в том районе.

Что касается вопроса об установке банкомата: каждый банк заинтересован, чтобы средства хранились у него. Если мы свои деньги храним в банке, который покинул город, то бесполезно надеяться, что он поставит дополнительный банкомат. Если же доверить свои деньги банку, который находится в городе, то можно было бы рассчитывать на установку дополнительного банкомата.

О заборе на улице Райня напротив художественной школы: могу сказать, что в данный момент работаем над проектом, включающим в себя реконструкцию всей территории, так как планируется построить бассейн, который будет находиться на территории стадиона гимназии, поэтому все окрестности будут приведены в порядок.

Тротуары на мосту около автобусной будут отремонтированы в самое ближайшее время.

Вопрос: «Когда будет произведена очистка озера Персень?» Ждем конкурсы проектов, чтобы привлечь средства фондов ЕС. Тогда планируем не только очистку, но и оборудование кладки и понтона, хоккейной, баскетбольной и волейбольной площадки, потому что озеро Персень находится в собственности самоуправления, и мы заинтересованы благоустроить его для активного досуга жителей.

О смотровой площадке, находящейся на берегу Даугавы, уже писала газета «Эзерземе». Эта земля принадлежит частному лицу, и владелец не соглашается менять это место на другое, предлагавшееся самоуправлением.

Что касается берегов Даугавы — правила не позволяют полной их расчистки. Когда-то хорошим помощником в очистке был ледоход по Даугаве — когда



берега приводились в порядок естественным путем. В последнее время толщина льда сильно изменилась, он тает постепенно. Мы ухаживаем за берегами Даугавы в соответствии с правилами, и настолько, насколько позволяют наши возможности.

В вопросах о превышении скорости в городе — пожалуйте, фиксируйте номерные знаки и обращайтесь с письмом, заявлением в Госполицию. Это не тот вопрос, который могла бы решать полиция самоуправления.

В вопросе о льготах по налогу на недвижимость для пенсионеров — в комитетах думы будет рассматриваться каждый отдельный случай и по возможности станем искать решение.

Присутствующие получили исчерпывающие ответы на все ранее поданные вопросы. Правление общества пенсионеров благодарит всех приглашенных специалистов за подготовленные ответы, а краевое самоуправление — за поддержку, в том числе в проведении мероприятий.

В завершение руководители «Школы жизни сениоров» Раймонд Лазда и Татьяна Азаматова ознакомили с проведенными мероприятиями и пригласили присоединиться к занятиям остальных пожилых людей.

Первое заседание нового правления краевого общества пенсионеров состоялось 1 апреля. Председателем правления был избран Эдмунд Гекиш.

Желаем успешной работы и в дальнейшем, крепкого здоровья всем, не теряйте бодрости духа и энергии!

Ивета ЛЕЙКУМА.



Почему любовь к жителям просыпается лишь накануне выборов?

Хотя время выборов еще далеко, многие жители Дагдского края после последних событий в деле обхозяивания отходов чувствуют обиду на главу краевой думы Сандры Вишуре и депутатов края, поэтому начали задумываться о новых выборах, которые состоятся лишь в 2017 году.

Чтобы выразить свое недовольство по поводу новых тарифов на вывоз мусора, которые с 1 апреля стали в Дагдском крае намного выше, жители собирали подписи. Волна сбора подписей началась в городе, но постепенно, независимо и самостоятельно, перешла на территорию волостей. Живущие в деревнях и поселках люди тоже составляли заявления, которые адресовали краевой думе, под ними и подписались. Всего было собрано более 1000 подписей жителей. Если принимать во внимание, что в крае задекларировано немногим более 8 тысяч жителей, то активность была очень высокой, составив около 12%.

Во время выборов активность жителей только приветствовалась бы, и председатель наверняка обрадовалась бы. А между выборами? Кажется, в это время подобная активность жителей является для слуг народа помехой. Такой вывод можно было сделать, наблюдая за тем, что происходило на заседаниях краевой думы на протяжении всего месяца.

17 марта депутаты собрались в очередной раз. На повестке дня было 29 вопросов и один дополнительный — о кредите на приобретение транспортного средства. На заседание пришло несколько десятков жителей края, которых председатель и депутаты словно не замечали. Начав заседание, доброго дня со стороны руководства пожелали всем присутствующим, причем тот факт, что на заседание думы, наверное, впервые прибыло так много жителей, никак особо не подчеркнул.

В протоколе заседания от 17 марта указано, что на заседание, кроме работников думы и депутатов, пришли и другие лица. Содержание протокола подтверждало, что эти лица в протоколе не упомянуты, но их список доступен в приложении к протоколу. В протоколе присутствует запись: «Другие лица в соответствии со списком (в приложении)».

Рассмотрев приложения к протоколу и просмотрев видео в разделе приложений, констатировали, что такого списка на 4 апреля там нет. С какой целью краевая дума скрывает присутствовавших жителей, которые участвовали в заседании? Почему «другие лица» не были зафиксированы в протоколе, как того требует закон — в самом протоколе, а не в каком-то приложении, которого не существует? До сих пор «другие лица», участвовавшие в заседаниях, перечислялись по именам и фамилиям в самом протоколе. Или за несколько дней в крае изменились законы? А может, законы меняются в связи с желанием скрыть общественную активность и выражаемое недовольство по конкретной проблеме?

На эти вопросы многие читатели, наверное, уже сами себе ответили.

Начиная заседание, на котором велась аудиозапись, председатель С. Вишуре также публично не упомянула о присутствии других лиц, не назвала общее количество этих «других лиц», как того требуют нормативные акты.

Принимая во внимание присутствие жителей, депутат краевой думы Айвар Плотка высказал предложение начать заседание с его сообщения, которое важно и для присутствующих, и для депутатов думы, так как они тоже производят отходы.

Своим сообщением депутат хотел обратить внимание на качество работы закупочной комиссии, так как есть обоснованное беспокойство по поводу того, что именно в результате работы этой комиссии «самая низкая цена» на вывоз мусора оказалась не настолько низкой. Комиссия не приняла во внимание факт, который называется хозяйственно-выгодным предложением — содержащий в себе не только цену, но и качество услуги, эффективность, положительное влияние на среду и клиента и др.

На этот призыв депутатам пришлось выслушать интересные замечания, которые казались странными со стороны председателя и депутатов думы. Несмотря на то, что в зале находилось несколько «других лиц», председатель думы сказала, что с сообщением депутат А. Плотка мог бы выступить в конце заседания. Насколько такое предложение было этичным со стороны руководителя заседания — заставлять жителей края наблюдать за всем процессом заседания, которое иногда длится часами, — судите сами.

Но на этом издевательства над «другими лицами» не закончились. Свои «похвалы» поспешили высказать несколько «смелых» депутатов. Вместо того, чтобы похвалить жителей за гражданское соучастие — приход на заседание с целью решения важных вопросов, — некоторые «смелые» депутаты активно искали среди своих «виновных», которых следует упрекнуть за то, что на заседание пришли жители.

Со стороны этих «смелых» депутатов прозвучали такие вопросы: «Кто пригласил на заседание жителей?», «Как они узнали, что заседание состоится?». Интересно, председатель С. Вишуре и депутат М. Левкова встретят земляков во время выборов такими же вопросами? Думаю, нет. Во время выборов каждого жителя края в избирательном участке встречают с улыбкой. Возможно, в предвыборное время даже осчастливят милым улыбающимся рекламным фото, заброшенным в почтовый ящик — с обещаниями быть честными, справедливыми и трудиться во благо народа. Куда эта «любовь» и работа во благо населения исчезают между выборами?

Почему руководство края и некоторые депутаты так любят жителей во время выборов, а ними народ является головной болью для власть имущих?

Заседание думы 17 марта

было не первым, когда в думу пришли жители края. Впервые недовольные дагдчане прибыли в думу и высказали свое видение по поводу руководства С. Вишуре, комиссии по закупкам, качества работы исполнительного директора, в марте — на заседании финансового комитета, за неделю до описываемого заседания.

Один человек после заседания комитета, покидая думу, громко задал вопрос: «Правда ли разум депутатов настолько затмился, раз они не могут понять, что самим тоже придется платить больше? Чем может помочь народу такая дума, которая не помогает сама себе?» Тяжело не согласиться. Действительно, чего можно ожидать от думы, которая, вместо того, чтобы похвалить жителей, активно защищающих свои права, ищет среди депутатов виновных, которые, якобы, созвали жителей на заседание?!

Несмотря на желание некоторых «смелых» депутатов найти виновных среди них самих, нашлось время и для сообщения депутата А. Плотки, которое все-таки заслушали в начале, а не в конце заседания. Как только прозвучали последние слова сообщения, С. Вишуре сообщила: «Первый вопрос заседания — о конкурсе проектов самоуправления «Общество с душой 2016». Казалось, что тема отходов на этом была исчерпана, и сообщение, мягко говоря, было отложено в долгий ящик — как призрак из прошлого. Или наоборот — его истинное содержание так огорчило, что легче было проблему не заметить и тихо двигаться вперед с девизом «Общество с душой».

Одна из целей конкурса «Общество с душой 2016» — содействие развитию гражданского общества в Дагдском крае. Но когда стало ясно, что председатель конкурсной комиссии — никто иной, как председатель Дагдского края, еле-еле удалось сдержать смех. Со своей стороны, желаю удаче тем, кто осмелится просить средства у краевой думы с целью содействия развитию гражданского общества в крае. По моему мнению, на эти средства должны претендовать те депутаты, которые сами еще не стали ответственными членами гражданского общества и не желают брать на себя ответственность за собственные поступки. Думаю, после посещения соответствующих мероприятий, которые сами для себя разработают, у депутата С. Вишуре и М. Левкова больше не останется непонимания по поводу того, кто пригласил жителей на очередное заседание думы.

Кстати, во время заседания был найден настоящий виновник, пригласивший жителей на заседание. Им оказался не депутат А. Плотка, а интернет и сама краевая дума, которая на своей домашней странице за пять дней до очередного заседания сообщила о его времени, месте проведения и рассматриваемых вопросах.

Если какое-либо дагдское общество, сообщество или группа людей, состоящие, как минимум, из пяти человек, победит на конкурсе «Обще-

ство с душой 2016», и целью ее деятельности будет содействие развитию гражданского общества в крае, настоятельно советуем начать свою деятельность с краевой думы.

В качестве первого мероприятия по содействию развитию общества советуем провести ознакомление депутатов думы с их правами и обязанностями. «Ст. 9 Положения о статусе депутата городской или краевой думы определяет, что у депутата есть право потребовать у должностных лиц государственных или самоуправленческих учреждений, государственных и самоуправленческих обществ капитала устное или письменное пояснение по вопросам, которые затрагивают интересы соответствующего самоуправления или избирателей на его избирательном участке, а также требовать у соответствующих должностных лиц, чтобы они предотвратили нарушение закона и призвали виновных лиц к предусмотренной законом ответственности».

Также закон определяет, что у каждого жителя есть право принимать участие в заседаниях думы и комитетов.

Руководство думы не должно искать виновных среди депутатов. Следует, скорее, поискать изъяны в своей работе и думать, почему жители вынуждены тратить время, защищая свои права и интересы на заседаниях комитетов, если уж они отдали голоса за конкретных депутатов, которые по закону должны защищать права избирателей.

Все хорошо, что хорошо кончается. Даже если обсуждаемый вопрос — производимый мусор. Но, похоже, вопрос с вывозом мусора в крае все еще актуален, и примерно 1000 жителей ждут от краевой думы ответа на свои заявления.

Многие читатели, вероятно, задаются вопросом — о чем же конкретно сообщил А. Плотка в своей речи?

Депутат указал на то, что комиссия по закупкам, принимая решение о фирме по оказанию услуг вывоза отходов, принимала во внимание один фактор — самая низкая цена, но не подумала о самом выгодном предложении с хозяйственной точки зрения, как того требуют нормы положения.

В связи с этим, в соответствии со ст. 10 Закона об административных процессах, частное лицо вправе полагаться на то, что поведение учреждения законно. Ошибка учреждения не должна создавать для человека неблагоприятных последствий.

Таким образом, 1 июня 2013 года жители, выбрав нынешнюю думу, передали ей свои права представлять их, поверив, что избранные лица примут решения в интересах населения самоуправления и в соответствии с имеющими силу нормативными актами...

О том, какой ответ получат 1000 жителей, читайте в следующих номерах газеты, когда краевая дума предоставит его. Подробнее сообщение депутата А. Плотки можно посмотреть и послушать на домашней странице www.dagdainfo.net.

Элизабете
ВИЛЮМА-ГРАЖУЛЕ.

«Clean R» 1 апреля начало работать в Дагдском крае

Как уже сообщали, с 1 апреля вывоз мусора в Дагдском крае обеспечивает фирма «Clean R». Только за 40 дней, благодаря успешному сотрудничеству с самоуправлением, жителям предоставлена возможность перезаключить договор с новым оператором. Активно продолжается установка контейнеров и их замена для тех жителей, у которых в пользование были контейнеры предыдущего оператора. Также разрабатываются маршруты и проводятся другие предварительные работы, чтобы предприятие было полностью готово начать вывоз мусора.

«Clean R» призывает тех жителей края, которые еще не успели заключить договор об обхозяивании отходов, не медлить — и в дальнейшем форму договора можно будет получить и заполнить во всех волостных управах края. С вопросами и предложениями можно обращаться по телефонам **67111001, 29285504** или писать на э-почту: kc@cleanr.lv.

Отзывчивость жителей в крае при заключении договоров оценивается как высокая. На конец минувшей недели было заключено 1500 договоров. Это больше, нежели планировалось. «Clean R» предлагает четыре вида контейнеров разного объема, в зависимости от количества производимых отходов — 0,14 м³, 0,24 м³, 0,66 м³ и 1,1 м³.

В данный момент для клиентов в Дагдском крае установлено почти 700 контейнеров и их размещение продолжается. Тариф на вывоз отходов с 1 апреля составляет 14,41 евро за м³, включая НДС. Это в среднем на 5 евро меньше, нежели у других претендентов на объявленном самоуправлением конкурсе закупки об обеспечении услуги.

Для жителей многоквартирных домов края «Clean R» во дворах создает площадки, где расположены контейнеры для каждой квартиры дома, владельцы которых заключили договор с фирмой. Предприятие ведет индивидуальную работу с жителями многоквартирных домов и, принимая во внимание количество квартир в доме и число фактически проживающих в них людей, дает советы по выбору соответствующих по объему контейнеров. Их вывоз будет обеспечиваться в соответствии с обязывающими правилами самоуправления.

В данный момент около многоквартирных домов создано более 70 площадок, размещенные на которых контейнеры оснащены замком — дабы ограничить доступ лицам, не заключившим договор.

На 16-ти площадках для сортировки мусора установлены контейнеры для бумаги, пластмассы и стекла. В рамках сотрудничества с самоуправлением «Clean R» планирует способствовать правильной сортировке мусора в крае.

Уже совсем скоро предприятие «Clean R» планирует обслуживать Большую толоку, а в июне организовать особую акцию по бесплатному сбору использованной электроники — Эко-дни. Также «Clean R» в дальнейшем предложит информацию о дружеском для природы сборе мусора.

Каспар ЛИЦИТИС,
пресс-секретарь «Clean R».

Признание в любви к родному краю

Он немногословен, даже застенчив, что и выдает с головой деревенское происхождение. Крестьянский сын, хутор в Рушонской волости и удивительная преданность отчужденному дому — длиною в жизнь. Провинциальный связист по специальности и художник в душе — по призванию.

Антон Вогулис — старейшина фотоклуба «Рига». Его работы экспонируются на протяжении двух десятков лет. Пятая персональная экспозиция именитого мастера украсила фойе Краславского ДК, за что громадная благодарность Игорю Пличу, сумевшему объединить всех фотографов Латгалии.

Название фотовыставки необычное — «Параллели времен года». Интрига или повод к размышлению? На мой взгляд, весна, лето, осень и зима на его полотнах поданы в одинаковой степени великолепия. У при-

роды нет плохой погоды, если смотришь на мир влюбленными глазами. Чем дольше живешь, тем глубже видишь. Все тридцать восемь пейзажных полотен — пронзительное признание в любви к родному краю. Творческое кредо — предельный лаконизм, безупречный вкус, тончайшее чувство цветовой гармонии. Сельские сюжеты, черно-белые и цветные, согреты душевной теплотой незаурядного художника. Зримое продолжение векового спора о соперничестве кисти и объектива. Картина, рожденная на волнах вдохновения, рано или поздно обречена на успех.

Краславская коллекция Антона Вогулиса обладает необъяснимой магией, ее хочется рассматривать во второй и в третий раз. До боли знакомые сюжеты: восходы и закаты, проселки, озаренные прощальными лучами —

как серебряные реки, озерные берега, перелески... И даже сухое дерево подано с такой выразительной силой, что невольно задумываешься о быстротечности человеческой жизни. Ничто не вечно под луной...

Выставка — откровение. Жизненный путь автора, освещенный небесным светом и ослепительной пронзительной любовью к самому красивому уголку на земле. Все увиденное и запечатленное — в паре верст от дома. Творчество начинается с удивления, но сначала необходимо сделать открытие: нет ничего прекраснее тропинки к родному порогу — в окружении звездочек-ромашек. В благодатной стороне мы все ходим по звездам, падающим с небес. Рассмотреть необычное в обычном суждено избранным...

Живущий везде нигде не живет, искренне влюбленный в



Латгалию рано или поздно становится творческой личностью — художником, поэтом... И даже умирающий хутор на его фотокартине вызывает к совету: остановитесь, безумцы! Куда разбежались, нет ничего дороже родины...

Щедрому художнику дарил щемящие сердце латгальские песни дивы старшей группы «Краславиня», звучали громкие восторженные речи и тихие слова сердечной признательности наедине. Первые посетители весенней презентации, не сговариваясь, доказывали, что на снимках — родные комбульские и андрупенские пейзажи. А фотоклуб «Зибснис» поблагодарил именитого живописца командным

поздравлением.

Печально, но факт: до сегодняшнего дня творчество незаурядного фотопейзажиста не нашло отражения в авторском альбоме. Причина известная: в небогатой латгальской житейской суете с беспрестанной борьбой за выживание как никогда живуча старинная истина — таланту надлежит быть чуточку голодным. Обратиться к спонсорам не позволяет чувство собственного достоинства. Типичная история, когда с легкостью сорим бюджетными десятками тысяч — в угоду власти имущим, не замечая истинных ценностей.

Добро пожаловать на удивительную фотозэкспозицию!

Алексей ГОНЧАРОВ.



Из писем читателей

Общество «Группа Краславского католического прихода Caritas» сердечно благодарит всех жертвователей в 2015 году, которые бескорыстно предоставляли свою поддержку и делились любовью во Христе с другими людьми.

Спасибо обществу «Фонд Бориса и Инары Тетеревых», Краславской краевой думе, ООО «Krāslavas artieka», ООО «Kristafors», ООО «Ritms R», ООО «Nordserviss», ООО «Krāslava D», обществу «Pieci aigi», Алуксненскому инвалидному обществу, Содружеству «Latvijas AA», молодежи Шкяунского отделения Красного креста, ООО «Voldemārs», Краславскому детско-молодежному центру (уч. Айне Губе и девочкам кружка «Meistarstīķis»), коллективу Краславской гимназии (Илге Стикуте, Аие Яковеле, Ингриде Гришане, Викто-

ру Наливайко), работнику ООО «Latgran» Вилнису Вагалису, священнику Эдуарду Воронецкому, Александру Намовиру, Валтеру Сичеву, Ивете Упенице, Марте Дзалбе, Люции Питране, Анне Кропа, Петерису Муйжнieceк, Лони Мироновой, Волфриду Самушу, Софии Бейтане, семье Бартуш, Людвигу Тейвишу, Виктору Андриевскому, Янине Гаевской, Марии Дашкевич, Александре Штиллере, Янине Шлапине, Леонтине Ринкевич и всем анонимным жертвователям к алтарю св. Винченца в Краславском католическом костеле.

В период с 25 марта по 1 апреля Краславским участком полиции зарегистрировано 69 происшествий. Основное:

- 26 марта дальнбойщик констатировал, что ночью из машины, которая была припаркована на ул. Аугуста, 1 b, в Краславе, путем взлома бензобака, неизвестными слито более 1000 литров дизельного топлива. Начат уголовный процесс, ведется следствие.
- 28 и 29 марта констатировано несколько фактов взлома, а также попыток взлома гаражей в Краславе, на улице Индрас, 11 а. Украдены различные предметы. Ведутся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на раскрытие преступлений.
- 30 марта в Калниешской волости водитель автомобиля «Ford Galaxy» насмерть сбил пешехода — И. 1997 г. рожд., который на автобусной остановке «Мурованка» вышел из автобуса и пересек проезжую часть. По данному факту начат уголовный процесс, ведется следствие.

Криминал, происшествия

Внимание: розыск!

Краславская полиция разыскивает **Александра Николаева** 1957 г. рожд., которого последний раз видели 11 февраля с. г. по его месту жительства в п. Мариамполе Андрупенской волости Дагдского края. До сих пор местонахождения мужчины неизвестно. Рост А. Николаева 172 см, среднего телосложения. Возможно, был одет в темную куртку и темную вязаную шапку. Если у Вас имеется какая-либо информация о пропавшем мужчине, просьба звонить по тел. 110 или обратиться в ближайший участок полиции.



Военные действия в Нагорном Карабахе

В Нагорном Карабахе — спорном регионе на границе Армении и Азербайджана — в ночь на субботу начались ожесточенные столкновения, сообщили власти Армении и Минобороны непризнанной республики. Армения заявляет о наступлении армии Азербайджана «по всей протяженности границы» и сбитом военном вертолете. Азербайджан информацию о вертолете опровергает и утверждает, что столкновения начались после обстрелов с армянской стороны, в том числе по жилым кварталам.

В РФ подорожает бензин

Акцизы на бензин и дизтопливо в России с 1 апреля выросли на 2 рубля и 1 рубль за литр соответственно. Это уже второе за год повышение акцизов на топливо. По прогнозу Банка России, рост акциза на бензин с 1 января 2016 года на 1,5 рубля и его увеличение с апреля еще на 2 рубля приведет к удорожанию этого вида топлива на 10,4%.

Судьба советских памятников

В Польше приняли решение снести более полутысячи советских памятников. Об этом сообщает *Латвийское радио 4* со ссылкой на польские СМИ. Отмечается, что памятники

будут снесены и направлены в музей. При этом глава государственного Института национальной памяти Лукаш Каминский уточнил, что о памятниках на месте воинских захоронений будут продолжать заботиться. Речь идет о более чем 500 памятниках благодарности солдатам, освободившим Польшу от фашизма.

Заблокировали приложение талибов

Специалисты компании Google заблокировали приложение для устройств на базе Android, которое было разработано боевиками террористической организации «Талибан», сообщает агентство REGNUM. О запуске приложения 1 апреля сообщила американская компания *SITE Intel Group*, производящая мониторинг социальных медиа джихадистов. Благодаря программе на устройствах с установленной операционной системой Android движение «Талибан» распространяло официальные заявления и видеоролики.

Освобождение очередного города

Сирийская армия полностью освободила христианский город Эль-Карьейтин от боевиков запрещенной во многих странах террористической группировки «Исламское государство». Этот город расположен на юге провинции Хомс рядом с дорогой, связываю-

В мире

щей Пальмиру с горами Каламун, вдоль границы с Ливаном. Ранее, 27 марта, СМИ сообщили, что сирийская армия освободила от террористов Пальмиру. Военные полностью взяли под свой контроль город.

Пролит свет на офшорный бизнес?

Утечка огромного массива конфиденциальных документов, оказавшихся в распоряжении крупнейших мировых СМИ, пролила свет на то, как богатые и сильные мира сего используют офшорные компании с целью спрятать свое богатство. 11 миллионов документов, о которых идет речь, принадлежат одной из самых засекреченных компаний в мире — панамской юридической фирме *Mossack Fonseca*. Документы повествуют о том, как *Mossack Fonseca* в ряде случаев помогала клиентам отмывать деньги, избегать санкций и уходить от налогов. В них содержатся ссылки на 72 нынешних или бывших главы государств, в том числе диктаторов, обвиняемых в ограблении своих стран. Документы попали в распоряжение немецкой газеты *Suddeutsche Zeitung*, которая поделилась ими с Международным консорциумом журналистов-расследователей (ICIJ).

ГПСС информирует

В Аглонском крае сгорел жилой дом

Утром 31 марта, в 6.51, ГПСС получила вызов на улице Эзера в Граверах, где горел жилой дом.

Прибыв на место проис-

шествия, спасатели констатировали, что у одноэтажного жилого дома частично обвалилась крыша и на площади 85 м² горит стена и потолоч-

ное покрытие. В 11.32 пожар был ликвидирован. В качестве возможной причины возникновения упоминается короткое замыкание электроприбора.

5 апреля

Есть повод!

День памяти Говарда Хьюза

Биографии богатых людей — весьма популярное чтение. Подобного рода книги никогда не залеживаются на полках. Читатель, разбираясь в хитросплетениях судеб богачей, пытается разгадать секрет успеха, привлечения денег, бизнес-идеи будят воображение. Но ответы на все вопросы скрываются не в биографических фактах. Некоторые жизненные обстоятельства успешных людей поражают своей экстраординарностью и нелогичностью. Казалось бы вся жизнь знаменитых и супербогатых идет по какому-то сценарию, написанному еще до их рождения.

Говард Хьюз стал первым человеком на планете, личное состояние которого превысило сумму в один миллиард долларов. Управлять большим состоянием Хьюзу пришлось в 19 лет. Именно тогда он впервые в своей жизни купил... человека. И не просто, а федерального судью!

Отец Говарда был талантливым инженером. Рождение первенца, который стал не только долгожданным, но и единственным ребенком в семье, вдохновило Хьюза-старшего на самое важное изобретение в его жизни. Начало XX века было связано с нефтяным бумом, поэтому, когда был изобретен алмазный бур, легко проходящий через твердые породы техасских месторождений, фирма инженера Хьюза быстро заработала первый миллион, а за ним и второй.

Пока отец занимался делами, воспитанием сына занималась мать. Женщина была странная — больше всего на свете боялась, что любимым сыночек чем-то заболит. В дома царил идеальная чистота, мальчик был лишен общения со сверстниками, принимал ванну по 4-5 раз в день. Эта боязнь инфекции стала навязчивым страхом Говарда Хьюза на всю жизнь, принесла ему множество страданий.

Чтобы хоть как-то приучить сына к самостоятельности, отец отправляет Говарда в лучшую частную школу штата Техас. Ее скоро пришлось сменить, застенчивого и нелюдимого мальчика обижали одноклассники. Потом была и третья школа, и четвертая. В результате Говард так и не получил среднего образования. Он давно предпочитал урокам занятия в мастерских или гаражах по соседству со школой. Механики мало внимания обращали на странного парня, который любил возиться с безнадежно поломанными мотоциклами, но и не гнали, потому что мальчишка в благодушие убирал мусор и, как мог, помогал. Другой страстью Хьюза стало кино. Фильмы смотрел с блокнотиком в руках: он вел записи о том, что бы изменил в том или ином сценарии, как бы снял ту или иную сцену он. Многие из этих записей скоро ему пригодятся.

Родительская любовь вылилась в то, что аттестат для своего сына они попросту купили. Ежедневно на карманные расходы ему выделялись 5 тысяч долларов (в 20-е годы прошлого века это годовой доход популярного адвоката с богатой практикой). Деньги понадобились Говарду для развлечения, появились и друзья... В 14 лет он впервые оказался в кабине небольшого спортивного самолета и совершил на нем небольшую прогулку. Развлечение настоль-

ко поразило его, что с этим увлечением он не расставался уже никогда.

Говард рано лишился родителей: его мать не пережила операцию по удалению аппендикса, а отец умер от сердечного приступа. На 19-летнего молодого человека обрушилось состояние в несколько миллионов долларов. Одновременно с этим Хьюз не имел права пользоваться своим состоянием до совершеннолетия, которое наступило только по достижении 21 года. Вот здесь Говард впервые воспользовался способом, с помощью которого многократно увеличил состояние своего отца. Молодой миллионер познакомился с федеральным судьей, «случайно» встретившись с ним на поле для гольфа. Произведя исключительно приятное впечатление, одобренное пухлым конвертом, в котором лежала сумма, равная судейскому доходу за 5 лет, Говард подал в суд на своих опекунов. Нужно ли говорить, что решением суда Хьюз был признан совершеннолетним и правомочным использовать унаследованное состояние в полной мере?! Единственная оговорка касалась того, что миллионер обязан поступить в университет и закончить его. В университет Хьюз поступил, но не закончил его.

Вся застенчивость и нерешительность Говарда Хьюза бесследно исчезла, как только он оказывался за штурвалом самолета или за рулем гоночного автомобиля. Эти две страсти он пронес через всю жизнь, добавив к ним еще и третью — кино.

Когда успешный бизнесмен, возглавлявший фирму по производству бурового оборудования, открывает предприятие по разработке новых моделей самолетов и усовершенствованию авиационных двигателей, это выглядит нормально. Но когда удачливый миллионер отправляется в Голливуд, чтобы открыть там собственную независимую киностудию — это уже слишком. Акционеры фирмы Хьюза были вне себя от ярости, когда узнали, что главный акционер и владелец крупного предприятия собирается снимать и продюсировать фильмы. Только благодаря талантливым управляющим и обещаниям высоких дивидендов акционеров удалось успокоить.

Так и разрывался Говард Хьюз всю свою жизнь между авиацией и киноиндустрией. Не все кинофильмы, снятые на студии Хьюза, приобрели мировую известность, но некоторые из них навсегда вошли в историю кино как родоначальники нового жанра (гангстерский боевик), как образец трикового кино (*Ангелы ада*), как лучшие комедии (одна из комедий Хьюза получила «Оскар»). Не считаясь с расходами, свой второй фильм Хьюз переделал из немого в звуковое, добавив несколько цветных кадров, что было просто революционным прорывом для кино той эпохи.

Авиация и производство бурового оборудования приносят постоянный и высокий доход, кино полностью оправдывает затраты. За 30 лет Говарду Хьюзу удается заработать столько, что даже самые опытные эксперты не могут точно определить сумму состояния. По весьма приблизительным оценкам — 1,5 миллиарда долларов, столько «стоит» Хьюз. Он стал



самым богатым человеком на планете, но и самым странным. Олигарх периодически исчезает, и никто не может точно сказать, где он находится. Под чужим именем Говард посещает школу пилотов крупной авиакомпании, отправляется в путешествие по стране, не имея ни гроша с собой, перебиваясь случайными заработками, лично выполняет опаснейшие трюки на самолетах во время съемок своих фильмов, несколько раз попадает в катастрофы, чудом оставшись в живых...

В Голливуде его любовные похождения вызывают живой интерес *желтой прессы*, да и всей Америки. Трижды Хьюз женится, и все три раза несчастливо. Количество его любовниц было предметом зависти мировых звезд кино. Но... Хьюз одинок. Больше всего на свете он боялся заболеть и остаться одиноким. Первый страх приводит к тому, что миллионер требует готовить ему еду по особым правилам (все должно быть порезано на кусочки длиной в полдюйма, термически обработано и приготовлено поваром в перчатках), второй страх — самая большая трагедия миллионера.

К началу 60-х годов психическое здоровье Хьюза вызывает беспокойство не только у акционеров его предприятия, но и у президента США. Самый влиятельный человек страны не слишком адекватен. Все-таки виной — недолеченный сифилис, которым Говард переболел в середине 40-х годов. Изменения все заметнее. Хьюз часто не выходит из спальни по несколько месяцев подряд. Иногда ночью он приезжает на один из своих заводов и запирается в ангаре с последней моделью самолета... на несколько суток.

Несмотря ни на что, доходы предприятий Хьюза постоянно растут. Он сумел собрать отличную команду менеджеров, вернее — купит. Все свою жизнь Говард руководствовался одним правилом: «Каждый человек имеет свою цену, мы можем ему предложить вдвое больше!» Более 150 миллионов предприниматель потратил на взятки. Он «покупал» специалистов, чиновников, даже вице-президента... Его заводы имели государственные заказы, очень выгодные, приносящие многомиллионные прибыли. Фильмы Говарда привлекали внимание зрителей, благодаря уникальным трюкам, скандальным постельным сценам и захватывающим сюжетам.

В последние годы жизни Хьюз болел. Но пытался всеми силами справиться. Умер первый миллиардер в самолете. По пути домой из своего поместья в Мексике. Символично: человек, больше всего на свете любивший летать, ушел из жизни в небе...

Андрей ЯКУБОВСКИЙ.

Статистика Краславского отдела ЗАГС за март
Зарегистрировано 33 умерших.

Имя, фамилия	Дата рождения	Дата смерти	Возраст
Акуленок Николай	15.08.1928	30.03.2016	87
Августов Станислав	27.04.1952	03.03.2016	63
Батковскис Михаил	21.07.1937	30.03.2016	78
Батура Ядвига	15.03.1927	24.03.2016	89
Бергмане Янина	02.10.1928	21.03.2016	87
Блажевич Эдуард	18.01.1947	30.03.2016	69
Бутаков Михаил	16.11.1939	13.03.2016	76
Домбровска Регина Анна	22.03.1932	22.03.2016	84
Дзалб Янис	13.02.1947	22.03.2016	69
Филимонов Тарас	19.11.1924	29.02.2016	91
Гейба Эмилия	16.02.1923	31.03.2016	93
Григорьев Владимир	23.03.1951	19.03.2016	64
Игнатович Янис	13.07.1936	28.03.2016	79
Емцова Вера	27.07.1959	16.03.2016	56
Кандерка Анна	21.10.1926	20.03.2016	89
Козлов Василий	15.11.1932	10.03.2016	83
Лиепиньш Станислав	05.01.1938	28.03.2016	78
Ливчане Францишка	22.12.1942	25.03.2016	73
Люта Павел	28.01.1963	26.03.2016	53
Моисей Янис	23.06.1935	05.03.2016	80
Олесова Анна	20.10.1931	10.03.2016	84
Римшане Лидия	13.04.1939	19.03.2016	76
Савицка Мария	12.11.1933	12.03.2016	82
Сейкале Бригита	01.03.1929	28.03.2016	87
Скершкане Ауэстра	24.03.1924	28.03.2016	92
Скершкан Леон	02.11.1931	19.03.2016	84
Скроман Станислав	09.01.1926	12.03.2016	90
Терешко Клавдия	22.08.1944	28.03.2016	71
Томане Валерия	11.07.1937	02.03.2016	78
Вонока Ядвига	27.01.1941	22.03.2016	75
Зукуле Янина	06.09.1940	23.03.2016	75
Жавнер Виктор	30.07.1952	07.03.2016	63
Жуков Валерий	16.09.1948	23.03.2016	67

СООБЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО КОНСУЛЬСТВА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ В ДАУГАВПИЛСЕ

В связи с увеличением потока посетителей в весенне-летний период и режимом работы самоуправлений и большинства субъектов хозяйствования всех форм собственности консульского округа, **Генеральным консульством Республики Беларусь в Даугавпилсе принято решение о временном изменении порядка работы загранучреждения.**

С 1 апреля по 1 октября 2016 года в Генеральном консульстве устанавливается следующий режим рабочего времени: с 8.00 до 17.00 часов ежедневно (с понедельника по пятницу) с обеденным перерывом с 12.30 до 13.30 часов по местному времени. Прием посетителей с 8.00 до 12.00 и выдача документов с 14.30 до 16.00 ежедневно.

Кроме того, обращаем внимание граждан, что **среда** является обычным приемным рабочим днем.

Личный прием граждан и представителей юридических лиц Генеральным консулом Республики Беларусь в Даугавпилсе Климовым В.В. осуществляется **каждую среду с 8.00 до 12.30 час., желательно по предварительной записи.**

Программы телевидения

СРЕДА, 6 апреля

LTV1

6.00 «Гимн ЛР»
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.00, 14.50 «Top Shop»
10.50, 18.53, 5.00 «Четвертая студия»
11.15 «100 граммов культуры»
12.00 «Запрещенный прием»
13.15, 5.30 «Факты окружающей среды»
13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.05 «Новости»
19.30 Д/ф «Девяностые»
20.30 «Панорама»
21.13 «Латлото». «Viking lotto»
21.20 «Прямая речь»
22.30 «Зебра»
22.45 «Очевидец»
23.20 Т/с «УБИЙСТВА В МИД-СОМЕРЕ»
1.15 «1:1»

LTV7

6.00 «Гимн ЛР»
6.03, 5.30 «1000 миль в Албании»
6.30 «Проект «Будущее»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «De facto»

8.05 «Провинция»
8.35, 5.00 «Иные латыши»
9.10, 0.10 «100 грамм культуры»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
11.50, 20.00 «Спасательная служба в горах»
12.45 «Автомото №2»
13.15 «Путеводитель на выходные»
13.45 «Обзор недели»
14.15 «Это актуально»
14.45 «В витрине событий»
15.15 «Очевидец»
15.35, 1.30 «Европа в фокусе»
17.00 «Жизнь сегодня»
18.00 «Сегодня вечером»
18.35 «Точки над i»
20.55 Д/ф «Исследуем Японию»
21.30 Д/ф «Неведомые чудеса. Япония»
22.05 «Лаборатория лжи»
23.05 Д/ф «Время повзрелости»
0.55 «ЛТВ-60»

LNT

5.00, 4.35 «Карамба!»
5.20, 10.10 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Ешь и худей»
6.30, 2.55 «900 секунд»

8.40, 0.20 «Жизнь»
9.05, 20.35 «В горячей точке»
9.10 «В тени сомнений»
10.25, 13.45 «TV Shop»
10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
11.45 Х/ф «КРУИЗ НАВСТРЕЧУ СЧАСТЬЮ. ТУРЦИЯ»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ»
16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
18.55, 1.25 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
21.10 Т/с «ГОЛУБАЯ КРОВЬ»
22.05 Х/ф «РЕД»
0.40 Т/с «НИКИТА»
2.10 «В тени сомнений»

TV3

5.00, 2.15 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.00 Мультсериалы
8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
9.00, 17.00 Т/с «КАСЛ»
10.00 Т/с «ГАВАЙИ»
11.00, 0.30 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
14.30, 2.35 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
15.45, 20.20, 3.25 Т/с «ОГОНЬ

И ГРЕХ»
19.00, 3.55 «Новости TV3»
19.35, 4.25 «Без табу»
21.00 «Папа попал!»
22.35 Т/с «ГРЕЙСЛЕНД»
23.35 Т/с «ФОРС-МАЖОРЫ»
1.25 Т/с «МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ: ЛАС-ВЕГАС»

TV3+

6.45, 17.55, 2.15 «ДОМ-2»
7.45 М/с «Барбоскины»
8.05 «Кулинарный дозор»
8.35 «Инфомания»
9.05 «Я не знала, что беременна»
10.05, 14.35 «Экстрасенсы-дефективы»
11.10, 15.40 «Comedy Women»
12.10 «TV Shop»
12.25, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
13.35, 20.05 «Наша Russia»
19.00, 0.50 «Каникулы в Мексике»
21.00 «Дорогая, мы убиваем детей»
23.00 Х/ф «Нерожденный»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Москва. Три вок-

зала»
12.00 «Суд присяжных»
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50, 2.00 «Зеркало для героя»
14.55, 0.55 «Место встречи»
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 Т/с «Морские дьяволы»
21.35 Т/с «Человек без прошлого»
23.30 «Итоги дня»
23.55 Т/с «Глухарь. Возвращение»
3.05 Т/с «Зверобой»
5.00 «Квартирный вопрос»

РТР Планета Балтия

5.00 «Утро России»
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести - М
11.55 Т/с «КРУТЫЕ БЕРЕГА»
15.00 Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ УБИЙСТВО»
18.15, 3.50 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «ЛЕНИНГРАД 46»
22.55 «Специальный корреспондент»
0.40 «Похищение Европы»
2.35 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»

3.20 «Комната смеха»

РВК

6.00, 0.35 «EuroNews»
6.35, 9.00, 11.00, 14.30, 17.05, 1.05 «Новости»
6.40, 12.35 Мультфильмы фонарей
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30 «Наедине со всеми»
12.50 «Таблетка»
13.25 «Время покажет»
14.50, 4.15 «Модный приговор»
15.55 «Мужское/Женское»
17.50, 18.05 «Давай поженимся!»
18.00, 20.40, 23.00 «Латвийское время»
18.55 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.20 «За кадром»
21.45, 23.05 Т/с «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА»
0.05 «Вечерний Ургант»
1.20 Х/ф «ДВЕ СТРЕЛЫ. ДЕТЕКТИВ КАМЕННОГО ВЕКА»
3.05 Х/ф «ВАКАНСИЯ»

RenTV Baltic

5.40, 0.50 «Смотреть всем!»
6.05 «Водить по-русски»
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.30 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званный ужин»

8.35 «Верное средство»
9.55 18.30 «Семейные драмы»
11.00 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05 «Измайловский парк»
15.20, 20.50, 23.55 «Документальный проект»
16.25 «Фантастика под грифом «Секретно»
23.00 «Знай наших»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 23.55 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»

14.10 «Наедине со всеми»
15.10 «Время покажет»
17.00 «Давай поженимся!»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 Т/с «Лестница в небеса» 23.00 Т/с «Рани»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.15 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.40 Зона Х
9.10, 22.00 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 90 секунд
10.55 Т/с «Любопытная Варвара» 12.10, 16.35 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.20 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
15.25 Х/ф «Дом с лилиями»

17.35 Белорусское времечко
19.20, 0.00 Сфера интересов
20.00, 0.45 Х/ф «Тихий Дон»
21.00 Панорама
21.45 Актуальное интервью
0.35 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
9.05 «Орел и решка»
10.05, 16.20 Т/с «Закрытая

школа»
11.10, 19.55 «Человек-невидимка»
12.20 «Разрушители мифов»
13.20, 17.55 Т/с «Воронины»
14.30, 19.00 Т/с «Не родись красивой»
15.30 «Пин-код»
17.25, 21.10 «Уличная магия»
21.35 Спортлото 5 из 36, КЕНО
21.45 Футбол
0.15 Т/с «Баффи - истребительница вампиров»

ЧЕТВЕРГ, 7 апреля

LTV1

6.00 «Гимн ЛР»
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «ВИХРЬ ЛЮБВИ»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.00, 14.50 «Тор Shop»
10.50, 18.53, 5.00 «Четвертая студия»
11.15 «Желаем счастья!»
12.05 «Латвийские шлягеры»
13.15 «Очевидец»
13.30 «Зебра»
13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
14.20 «Кто здесь? Я здесь!»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.15 «Новости»
19.30 «Сирмайс. Культовые блюда»
20.30 «Панорама»
21.15 «Здесь!»
22.15 Х/ф «БЛАГОРОДНАЯ ЖЕНЩИНА»
23.30 «100 грамм культуры»
0.30 Д/ф «Генплан»
1.30 «Прямая речь»
5.30 «Корни в небесах»

LTV7

6.00 «Гимн ЛР»
6.03, 5.30 «1000 миль в Албании»
6.30 «За рулем»
7.00 «Четвертая студия»
7.30, 5.00 «Вдоль по улице»
8.00 «Факты окружающей среды»
8.30 «Прямая речь»
9.40 «Моментальный снимок»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
11.50 «Спасательная служба в горах»
12.40, 22.50 Д/ф «Исследуем

Японию»
13.10, 23.25 Д/ф «Неведомые чудеса. Япония»
13.45 «Обзор недели»
14.15 «Это актуально»
14.45 «Взгляд в завтрашний день»
15.15 «Очевидец»
15.35, 1.30 «Проект «Будущее»
17.00 «Жизнь сегодня»
18.00 «Сегодня вечером»
18.35 «Без обид»
19.05 Д/ф «Яркие экраны»
19.20 Хоккей
21.55 «100 грамм культуры»
0.00 «Спортивная студия»
0.45 «Зебра»
1.00 Д/ф «Экстремальные кадры»

LNT

5.00, 4.25 «Карамба!»
5.20, 10.10 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Ешь и худей»
6.30, 2.40 «900 секунд»
8.40, 0.50 «Жизнь»
9.10, 2.00 «В тени сомнений»
10.25, 13.45 «TV Shop»
10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
11.45 Х/ф «МЫ ДЕЛАЕМ ЭТО РАДИ ДЕНЕГ»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ!»
16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
18.55, 1.10 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
20.35 «В горячей точке»
21.10 «Обменяй или потеряй!»
22.00 «Спасите нашу семью»
0.00 Т/с «ПОЛИЦИЯ ЧИКАГО»

TV3

5.00, 2.15 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.00 Мультсериалы
8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
9.00, 17.00 Т/с «КАСЛ»
10.00 «Самые смешные видеокоррезы»
11.00 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
14.30, 2.40 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
15.45, 20.20, 3.25 Т/с «ОГОНЬ И ГРЕХ»
19.00, 3.55 «Новости TV3»
19.35, 4.25 «Без табу»
21.00 Т/с «КОСТИ»
22.00 Х/ф «ДЖЕК РИЧЕР»
0.50 «Киномания»
1.20 «Overtime TV»

TV3+

6.50, 17.55 «ДОМ-2»
7.45 М/с «Барбоскины»
8.05 «Кулинарный дозор»
8.35 «Инфомания»
9.05 «Я не знала, что беременна»
10.05, 14.35 «Экстрасенсы-дефективы»
11.10, 15.40 «Comedy Women»
12.10 «TV Shop»
12.25, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
13.35, 20.05 «Наша Russia»
19.00, 2.50 «Каникулы в Мексике»
21.00 Т/с «ИНТЕРНЫ»
22.05 Х/ф «Мачо и ботан»
0.15 Х/ф «Спасатель»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»

10.20 Т/с «Москва. Три вокзала»
12.00 «Суд присяжных»
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50, 2.00 «Зеркало для героя»
14.55, 0.55 «Место встречи»
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 Т/с «Морские дьяволы»
21.35 Т/с «Человек без прошлого»
23.30 «Итоги дня»
23.55 Т/с «Глухарь. Возвращение»
3.05 Т/с «Зверобой»
5.00 «Дачный ответ»

РТР Планета Балтия

5.00 «Утро России»
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести - М
11.55 Т/с «КРУТЫЕ БЕРЕГА»
15.00 Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ УБИЙСТВО»
18.15, 3.50 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «ЛЕНИНГРАД 46»
22.00 «Поединок»
23.50 «Амет-Хан Султан. Гроза «Мессеров»
1.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!»
2.30 «Загадки Андрея Рублева»
3.20 «Комната смеха»

РВК

6.00, 0.15 «EuroNews»
6.35, 9.00, 11.00, 14.30, 17.05, 0.45 «Новости»
6.40, 12.30 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.50 «Жить здорово!»
11.30 «Наедине со всеми»
12.50 «Таблетка»
13.25 «Время покажет»

14.50, 4.05 «Модный приговор»
15.55 «Мужское/Женское»
17.50 «Давай поженимся!»
18.00, 20.40, 23.00 «Латвийское время»
18.05 «Давай поженимся!»
18.55 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.15, 23.05 Т/с «ЛЕСТНИЦА В НЕБЕСА»
23.35 «Вечерний Ургант»
1.00 Х/ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО»
2.30 «Смешное видео»
2.40 «Юморина»

RenTV Baltic

5.45, 1.00 «Смотреть всем!»
6.05 «Знай наших»
6.25 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.30 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званый ужин»
8.35 «Верное средство»
9.55, 18.35 «Семейные драмы»
11.00 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05, 0.05 «Документальный проект»
16.25 «Фантастика под грифом «Секретно»
20.50 «Битва экстрасенсов. Свои против чужих»
23.05 «Живая тема»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 0.20 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Наедине со всеми»

15.10 «Время покажет»
17.00 «Давай поженимся!»
18.20 Т/с «Папины дочки»
18.50 «Пусть говорят»
20.00 «Время»
21.05 «Надо разобраться»
21.30 Т/с «Лестница в небеса»
23.25 «На ночь глядя»

Беларусь 1

6.00, 7.20, 8.15 Доброе утро, Беларусь!
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 19.00, 0.15 Новости
7.05, 8.05 Новости экономики
7.10, 8.10, 19.40, 23.35 Зона Х
8.50 Слово Митрополита
9.10, 22.00 Т/с «След»
10.00, 13.00, 16.00 90 секунд
10.50, 15.25 Х/ф «Дом с лилиями»
12.10, 16.35 Т/с «Семейные мелодрамы»
13.20 День в большом городе
14.25 Детский доктор
15.15, 18.40 Новости региона
17.35 Белорусское времечко
19.20, 23.55 Сфера интересов
20.00, 0.45 Х/ф «Тихий Дон»
21.00 Панорама
21.45 Специальный репортаж
0.35 День спорта

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
9.05 «Орел и решка»
10.05 Т/с «Закрытая школа»
11.15, 19.55 «Человек-невидимка»
12.20 «Разрушители мифов»
13.25, 17.55 Т/с «Воронины»
14.30, 19.00 Т/с «Не родись красивой»
15.30 «Пин-код»
16.20 Т/с «Закрытая школа»
17.25, 21.10 «Онлайн»
21.50 Спортлото 6 из 49, КЕНО
22.05 Футбол
0.05 Т/с «Баффи - истребительница вампиров»

ПЯТНИЦА, 8 апреля

LTV1

6.00 «Гимн ЛР»
6.02 «Провинция»
6.30 «Утренняя «Панорама»
8.35, 17.00 Т/с «КЕДРОВАЯ БУХТА»
9.35, 16.05 Т/с «МОРЕ ЛЮБВИ»
10.35, 13.00, 14.50 «Тор Shop»
10.50 «Четвертая студия»
11.15, 1.30 Т/с «ВЫЗОВИТЕ АКУШЕРКУ!»
12.15 «Удача. Интуиция. Ум»
13.15 «Корни в небесах»
13.50 М/с «Гарфилд-шоу»
14.20 «Школа волшебного шкафа»
15.05 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
18.00, 23.05 «Новости»
18.55 «100 грамм культуры»
19.05 «Умный, еще умнее»
20.30 «Панорама»
21.15, 2.30 Т/с «УБИЙСТВА В МИДСОМЕРЕ»
23.20 «Скутеллис в студии»
23.35 «Латвийские шлягеры»
0.30 Х/ф «БЛАГОРОДНАЯ ЖЕНЩИНА»
4.15 «Иманта-Бабите останавливаются...»
4.45 «Спортивная студия»

LTV7

6.00 «Гимн ЛР»
6.03 «1000 миль в Албании»
6.30 «Лучшее от Eurotax»
7.00 «Четвертая студия»
7.30 «Битва краев Латвии»
8.25 «Дискуссия «Спортивной студии»
9.25, 3.20 «Шоу анекдотов»
10.00 Т/с «ДОМОЙ И В ПУТЬ»
10.55, 16.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
11.50 «1:1»
12.40, 2.35 «100 грамм культуры»
14.25 «Встречи. Герои эпохи

тогда и теперь»
15.00 «Вызванные солнцем»
15.35 «За рулем»
17.00 «Жизнь сегодня»
18.00 «Сегодня вечером»
18.35 «Личное дело»
19.05 «1000 миль в Камбодже»
20.05 Д/ф «Великий голод Мао»
21.05 Д/ф «Вот так опера!»
22.00 Х/ф «ЛАРГО ВИНЧ: НАЧАЛО»
0.15 «Европейские концерты»
1.10 «Baltica»
3.50 «Шум»

LNT

5.00, 4.30 «Карамба!»
5.20 М/с «Бернард»
5.35 «Торжествующий глас верующих»
6.00, 14.20 «Ешь и худей»
6.30, 2.50 «900 секунд»
8.40, 1.00 «Жизнь»
9.05, 20.35 «В горячей точке»
9.10, 2.10 «В тени сомнений»
10.25, 13.45 «TV Shop»
10.40 Т/с «НЕПОКОРНОЕ СЕРДЦЕ»
11.45 Х/ф «ТАЙНА СВЕНЕХОЛЬМА»
14.00, 17.50, 20.00 «Новости»
14.55 Т/с «ДНЕВНИКИ ВАМПИРА»
15.50 Т/с «НЕ ВРИ МНЕ»
16.50, 18.00 Т/с «НЕПРОСТИТЕЛЬНО»
18.55, 1.20 Т/с «КЛАН ЮВЕЛИРОВ»
21.10 «Янтарные песни»
22.10 Т/с «ДУШЕЧКА МОНИКА»
22.50 «Кривое зеркало»

TV3

5.00, 2.20 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»

5.45, 12.00 Т/с «РОЗЕНХАЙМСКИЕ КОПЫ»
6.40, 13.00 Мультсериалы
8.00, 18.00 Т/с «ДВА С ПОЛОВИНОЙ ЧЕЛОВЕКА»
9.00, 16.25 Т/с «КАСЛ»
10.00 Т/с «КОСТИ»
11.00 Т/с «МОЙ МАЛЬЧИК»
14.35, 3.05 Т/с «ОНИ ЛГУТ ЛУЧШЕ»
15.55, 1.30 «Самые смешные видеокоррезы»
17.25 Т/с «ПАРИКМАХЕРСКАЯ ВПІТЕ»
19.00, 3.55 «Новости TV3»
19.35, 4.25 «Без табу»
20.20 «Без табу: Мелочи жизни»
21.00 Х/ф «МИСТЕР БИН»
22.55 Х/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ: ПЕРЕПОЛОХ В ОБЩАГЕ»
0.30 Т/с «ГРЕЙСЛЕНД»

TV3+

6.50, 17.55, 2.05 «ДОМ-2»
7.50 М/с «Барбоскины»
8.10 «Кулинарный дозор»
8.35 «Инфомания»
9.10 «Я не знала, что беременна»
10.05, 14.35 «Экстрасенсы-дефективы»
11.05, 15.40 «Comedy Women»
12.10 «TV Shop»
12.25, 16.50 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ»
13.35 «Наша Russia»
20.00 М/ф «История игрушек: Большой побег»
22.05 Х/ф «Мисс Конгениальность: Прекрасна и опасна»
0.25 «Живой концерт в 3D»

НТВ-Мир

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
6.10 «Новое утро»
9.00 Т/с «Возвращение Мухтара»
10.20 Т/с «Москва. Три вок-

зала»
12.00 «Суд присяжных»
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
13.50, 2.20 «Зеркало для героя»
14.55, 1.15 «Место встречи»
16.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей»
18.00 «Говорим и показываем»
19.45 «ЧП. Расследование»
20.10 Т/с «Морские дьяволы»
22.00 Д/ф «Секретная миссия»
23.55 «Большинство»
3.20 Т/с «Зверобой»
5.10 Т/с «Час Волкова»

РТР Планета Балтия

5.00 «Утро России»
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести - М
11.55 Т/с «КРУТЫЕ БЕРЕГА»
15.00 Т/с «ВЫ ЗАКАЗЫВАЛИ УБИЙСТВО»
18.15, 3.50 «Прямой эфир»
21.00 «Юморина»
22.55 Х/ф «МОЙ БЕЛЫЙ И ПУШИСТЫЙ»
0.55 Х/ф «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ»
4.55 «Комната смеха»

РВК

6.00, 1.15 «EuroNews»
6.35, 9.00, 11.00, 14.30, 17.05 «Новости»
6.40, 12.30 Мультфильмы
7.00, 9.25 «Доброе утро»
9.55 «Жить здорово!»
11.30 «Наедине со всеми»
12.50 «Таблетка»
13.20 «Время покажет»
14.50, 3.15 «Модный приговор»
15.55 «Мужское/Женское»
17.50 «Человек и закон»
18.00, 20.40 «Латвийское

время»
18.05 «Человек и закон»
19.00 «Поле чудес»
20.00 «Время»
21.10 «Голос. Дети»
23.25 «Вечерний Ургант»
0.20 «Юморина»
1.45 «Голос Балтии»
3.05 «Смешное видео»
4.55 «Латвия. Прогулки под зонтом»

RenTV Baltic

5.45, 23.00, 0.50 «Смотреть всем!»
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ»
7.15 «Детский клуб»
7.34 «Прогноз погоды»
7.35, 19.45 «Званый ужин»
8.35 «Верное средство»
9.55, 18.35 «Семейные драмы»
11.00, 21.55 «Странное дело»
12.05, 17.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ»
13.05 «Битва экстрасенсов. Свои против чужих»
15.25, 0.00 «Документальный проект»
16.25 «Фантастика под грифом «Секретно»
20.50 «Тайны Чапман»

ОНТ

6.00, 8.30, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 18.00, 20.30, 2.20 «Наши новости»
6.05 «Наше утро»
9.05 «Жить здорово!»
10.25 «Контрольная закупка»
11.05, 13.05, 16.15, 18.15, 21.00 «Новости спорта»
11.10 «Модный приговор»
12.20 «Таблетка»
13.10 «Мужское/Женское»
14.10 «Время покажет»
16.20 Х/ф «Поводырь»
18.20 «Жди меня»
18.55 «Поле чудес»
20.00 «Время»
21.05 «Голос. Дети»
22.50 «Что? Где? Когда?» в

Беларусь 2

7.00 Телеутро
9.00, 21.05 Телебарометр
9.05 Копейка в копейку
10.00, 16.15 Т/с «Закрытая школа»
11.05 «Человек-невидимка»
12.15 «Контрольная закупка»
13.20 Т/с «Воронины»
14.25 Т/с «Не родись красивой»
15.30, 23.25 «Пин-код»
17.20 М/ф «Лесная братва»
19.10 Х/ф «Темный мир. Равновесие»
21.10 «Битва экстрасенсов. Апокалипсис»
22.00 Спортлото 5 из 36, КЕНО
0.20 Репортер

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ




6.04	7.04	8.04
+5...+16 	+6...+13 	+8...+11 
ЮВ 6 м/с	ЮЗ 2 м/с	ЮЗ 3 м/с

График Богослужений в храме Архангела Михаила (Траверы) на апрель

6.04, СР, 16.00, Праздничное Всенощное Бдение. ЛИТИЯ.
7.04, ЧТ, 8.30, Часы, Литургия. БЛАГОВЕЩЕНИЕ БОГОРОДИЦЫ.
9.04, СБ, 16.00, Воскресное всещное бдение.
10.04, ВС, 8.30, Часы, Литургия. Нед.4я Поста. ИОАННА ЛЕСТВИЧНИКА.
13.04, СР, 16.00, Великий Покаянный Канон. МАРИИНО СТОЯНИЕ.
15.04, ПТ, 8.30, Часы, Литургия Преждеосвященных Даров. Тита Чудотворца.
Дагдский храм Святителя Николы Чудотворца
8.04, ПТ, 14.00, соборование, исповедь.
9.04, СБ, 8.30, Часы, Литургия. БЛАГОВЕЩЕНИЕ БОГОРОДИЦЫ.
14.04, ЧТ, 8.30, Чтение Великого Покаянного Канона МАРИИНО СТОЯНИЕ.
16.04, СБ, 8.30, Часы, Обедница, Молебен, Акафист, ПОХВАЛЫ БОГОРОДИЦЫ.

Продолжение - в следующем номере «Эзерземе».

ООО «FORVEST»

Покупаем лес на корню, лес с землей. Покупка заложеного леса и леса без документов. Услуги по разработке леса. Услуги лесовоза, форвардера. ПРОДАЕМ дрова (3 м). Т. 26677812.



В пятницу, 8 апреля, КХ «Флавери» продает куриный молодняк яйценоских пород 4-6 мес. (голубые, триколор, черные, рябые, коричневые, белые), хороших кур-несушек (10-12 мес., хайлайн) и петухов. На заказ - цыплята, утята, перепелки. Тел. 29142247, шофер - 29158908.

Аглона - 7.45, Шкелтово - 8.00, Траверы - 8.20, Аулея - 8.40, Комбули - 9.00, Извалта - 9.15, Боровка - 9.30, Краслава - 9.45, Скайста - 10.20, ст. Скайста - 10.35, Калниешы - 10.50, Пиедруя - 11.05, Лупанды - 11.15, Вайцулево - 11.25, Индра - 11.30, Скуки - 11.45, Робейниекы - 12.00, Асуне - 12.15, Дагда - 12.35, Эзерниекы - 13.00, Андзели - 13.15, Андрупене - 13.30, Мариамполе - 13.40, Яунокра - 13.50, Приежмале - 14.00.

ООО «АИВІ»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей. Хорошие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 26142514, 20238990.



Даугавпилсская торговая профессиональная средняя школа (Даугавпилс, ул.Муера 57, Новое строение)

приглашает юношей и девушек получить профессию по следующим специальностям:

по окончании основной школы

- ПОВАР;
- КОНДИТЕР.

Срок обучения - три года.

По окончании основной или средней школы, лицам, достигшим 17-летнего возраста

- ПОВАР;
- ПРОДАВЕЦ.

Срок обучения - 10 месяцев

по окончании средней школы

- СПЕЦИАЛИСТ РЕСТОРАННОГО СЕРВИСА;
- СПЕЦИАЛИСТ ГОСТИНИЧНОГО СЕРВИСА;
- РУКОВОДИТЕЛЬ ТУРИСТИЧЕСКИХ ГРУПП.

Срок обучения 14 месяцев.

ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

8 апреля с 13.30 до 17.00 и

9 апреля с 10.00 до 14.00

В апреле и мае группы учащихся имеют возможность окунуться в мир профессий, приняв участие в работе творческих мастерских.

Справки по тел.: 654 34106, www.dtskola.lv

ИК «Motor SPA»

в связи с расширением требуется

работник на автомойку.

Тел. 25970755.

КХ «MADERA»

закупает КРС, молодняк КРС, овец, лошадей, свиней. Оплата сразу. Весы. Тел. 26563019.

ПОКУПАЮТ

самые высокие цены за лес, сельхозугодия и делянки. Оплата сразу. Тел. 29105447, 20318082, 27413393; лес на корню по высоким ценам. Тел. 29414231; лес с землей, делянки. Оплата сразу. Тел. 26346688.

Aiz tevis dzīvība un gaisma paliek,

Un piemiņa kā saules ziēds. Коллектив Эзерниекской средней школы в глубокой скорби сообщает, что в вечность ушла учительница Зоя Ионина, и выражает соболезнование родным и близким.

Pārtrūka stīga, apklusā sirds, Apdzisa zvaigznes, sāra sapņi, Viss notika pēkšņi un straujī,

Pielīja sāpju un asaru trauks. Выражаем глубочайшее соболезнование семье Трулис по поводу смерти сына и брата Яниса. Выпускники Извалтской основной школы (2006 и 2011 гг.), их родители, класный руководитель.

Lai pie tavām mīlām rokām Vēl tik mīkli galvu glaust... Cauri patsai sāpju miglai Senos saules rītus jaust.

Выражаем глубочайшее соболезнование Маре Миглане, провожая в последний путь ее мамочку. Коллективы Пиедруйской, Индрской и Робейниекской волостных управ и руководитель Эрика Габрусане.

Daudz darbiņi padarīti, Daudz solīši iztecēti Lai nu mīlā Zemes māte Pārklāj savu seģenīti.

Коллектив Краславского ДОО «Pienenīte» выражает глубокое соболезнование Маре Миглане по поводу смерти матери.

Saņem silti, Zemes māte, Manu mīļu māmuliņu, Ieliec viegli savā klēpī Sagurušo augumiņu.

Выражаем искреннее соболезнование Маре Миглане и ее родным в связи со смертью мамы. Скайтская и Калниешская волостные управы.

Реклама и объявления

ПРОДАЮТ

«VOLVO V70 D5» (2004, ТО до 22.11.2017). Тел. 26315409;
 «RENAULT Scenic»-1,6 (2002, бензин); «VW Passat»-1,8 (1992, бензин). Тел. 26708105;
 «MAZDA 626» (1994, ТО до 17.04.2017). Тел. 26266798;
 «NISSAN Primera» по запчастям. Тел. 27146861;
 нетель (отел в мае). Тел. 25454841;
 картофель (продовольственный, семенной, кормовой). Доставка. Тел. 27131681;
 кормовой картофель. Тел. 26163279;
 ячмень, пшеницу, овес, боб, гречку, перемолотое измельченное зерно. Тел. 65626430, 25911340;
 дрова. Тел. 29189194;
 дрова колотые. Тел. 26677812.

ООО «Lauku Miesnieks»

закупает скот. Высокие цены. Оплата сразу. Весы. Тел. 20207132.

Устали рабочие руки, Утихло горячее сердце, Не успело в минуты прощанья

Последнее слово сказать. Выражаем глубокое соболезнование и скорбим вместе с Евгенией Бизня по поводу смерти отца. Коллектив Краславской средней школы «Варавиксне».

Vēl bija jādžīvo, Vēl jāskata bij' daudz dienu spožums Un naktīs sapņiem jāļaujās.

Vēl daudz bij' nemams, dodams, mījams, Bet stunda nolikta bij' dvēselei, Kad mieru rast.

Глубоко скорбим по поводу безвременной трагической смерти бывшего ученика Калниешской основной школы Максима Иванова и выражаем соболезнование родным и близким. Коллектив школы.

Lai mātes mīlestība paliek dziļi sirdī Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

Скорбим вместе с Иреной Ловчиновской, провожая в последний путь ее мамочку. Коллектив Андзельской основной школы.

Tavas rokas caur mūžbijūtu, Tavas rīpes joprojām man klāt, Viss šai pasaulē niecīgs un zīdīošs, Tava mīla vien nepazūd, māt!

Выражаем глубокое соболезнование Ирене Ловчиновской по поводу смерти мамы. Учащиеся 2-го класса Андзельской основной школы и их родители.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ НАДГРОБНЫХ ПАМЯТНИКОВ

- Памятники из гранита и из цементной крошки, надгробия, плиты, ограды.
 - Многообразие гранита, форм и цветов.
 - Надписи на памятниках с углубленной гравировкой и песочным напылением.
 - Оплата после изготовления.
 - Установка и транспортные услуги.
- Краслава, ул. Яуна, 13, тел. 25633212, 65681339.
 Дагда, ул. Ригас 2а, тел. 28686822.

ЗАКУПАЮТ

ООО «SENLEJAS» — КРС, телят, ягнят. Оплата сразу. Телефоны 65322454, 26190124, 26319888.

Klusiem soliem māmuliņa Mūžam durvis aizvērusi, Ne vārdiņa nebildusi, Skumjas sirdī atstājusi. Выражаем глубочайшее соболезнование Янису Гейба, провожая в последний путь его мамочку. Коллективы Пиедруйской, Индрской и Робейниекской волостных управ и руководитель Эрика Габрусане.

Tā aiziet mūsu mīlie, Aiziet no ikdienas rūpēm Mierā un klusumā prom, Paliek vien dvēseles gaisma... Выражаем глубокое соболезнование Янису Гейба по поводу смерти мамы. Коллектив Краславского ДОО «Pienenīte».

Daudz darbiņi padarīti, Daudz solīši iztecēti: Lai nu mīlā zemes māte Pārklāj savu seģenīti. Скорбим вместе с Янисом Гейба и родственниками, провожая в последний путь его мамочку. Скайтская и Калниешская волостные управы.

Kaut nekad vairst neatnāksi Savā sētā ciemoties, Tiem, kas tevi mīlējuši, Tava gaisma līdzī ies. Выражаем искреннее соболезнование и скорбим вместе с Янисом Гейба по поводу смерти матери. Коллектив страхового общества «Balta».

Lēni, lēni, klusi, klusi, Nu tu aizēj dusēt, māt, Rīta saule, mīļi vārdi Nespēj tevi modināt. Выражаем соболезнование Янису Гейба, провожая в последний путь его мамочку Эмилию Гейба. Коллектив ДОО «Pīlādžitis».

В номере использованы материалы и программы ТВ из газет "Neatkarīgā Rīta Avīze", "Diena", "Rēzeknes Vēstis", интернет-ресурсов и прочих источников.

ЭЗЕРЗЕМЕ Индекс: 3020; Рег. № 51503017321
 www.ezerzeme.lv;
 E-mail: ezerzeme@ezerzeme.lv
 Адрес: ул. Лачплеша, 20, Краслава, LV-5601.
 Газета выходит по вторникам и пятницам.
 Публикации не всегда отражают мнение редакции.
 За содержание объявлений, а также достоверность фактов и чисел ответственность несет автор.

Издатель - ООО «LER 8».
 Reg. Nr. LV 51503017321
 Расчетн. счет в SEB BANKA:
 LV22UNLA0023000467070
 Отпечатано в ООО "Latgales druka",
 Резекне, ул. Базилицас 28.
 Реклама, объявления, тел. 65681464
 Факс - 65681465

Редактор
 Заместитель редактора
 Корреспонденты
 Переводы
 Бухгалтер

Марина Нипане
 Инга Пудника
 Алексей Гончаров
 Элизабете
 Вилюма-Гражуле
 Ивета Лейкума
 Наталия Здановска

26795517, 65681475
 marina.nipane@inbox.lv
 22021290, ingapudnika@inbox.lv
 26065838
 27068443, patite@inbox.lv
 26439370, ivetaleikuma@inbox.lv
 26853074, natalin240580@mail.ru
 65681476, ler8@ezerzeme.lv